


All'Attenzione del giudice sportivo Paolo Zorattini, 

 

Supplemento di referto della gara: I Paisans - ASD Cergneu (C5 2a Categoria) giocata nella palestra 

comunale di Sutrio in data Lunedì 13 ottobre 2014 

 

Appena arrivato sul terreno di gioco, ho fatto come di consueto una perlustrazione e mi sembrava 

che tutto era a norma. La partita è iniziata regolarmente alle 20:30. 

Pochi minuti dopo il fischio d'inizio sulla porzione di campo di destinazione adiacente ad una linea 

laterale si era formata una piccola pozza d'acqua in quanto il soffitto aveva delle perdite, ho 

interrotto momentaneamente lo svolgimento della gara per permettere di ripristinare 

l'inconveniente. 

Durante lo svolgimento del primo tempo alcuni giocatori di entrambe le squadre scivolavano sul 

parquet della palestra e circa a metà del primo tempo i giocatori ospiti (ASD Cergneu) mi riferivano 

che è impossibile giocare su un campo del genere, perché secondo loro hanno usato, durante le 

pulizia, una quantità abbondante di cera; 

i giocatori della squadra di casa (I Paisans) invece volevano continuare a giocare e risposero che 

può capitare di scivolare, basta fare un po di attenzione, dato che è stata rifatta la pavimentazione, e 

che questa palestra viene usata da squadre che appartengono a tutte e tre le categorie.  

Al 21 minuto del primo tempo è saltata la luce a seguito di un forte temporale che si stava 

abbattendo sulla cittadina carnica, durante la sosta quando le luci di emergenza si sono attivate ho 

notato che vicino alla porta e lontano comunque dal terreno di gioco si era formata un'altra pozza 

d'acqua dovuta a infiltrazioni del soffitto. Il guasto si è ripristinato in 10 minuti. 

Prima di far riprendere il gioco,  il capitano degli ospiti, mi ha riferito le seguenti parole: "Arbitro, 

finiamo il primo tempo e poi io non intendo giocare su un terreno scivoloso, in quanto può recare 

danno ai miei giocatori", io gli ho detto che mi doveva fare una dichiarazione scritta di quanto mi 

aveva appena riferito.  

Al termine del primo tempo, e quindi della gara ho invitato i capitani e gli accompagnatori di 

entrambe le squadre nel mio spogliatoio per redigere la dichiarazione. 

 

Secondo il mio punto di vista si poteva benissimo portare a termine la gara in quanto la 

problematica dichiarata dalla squadra ospite non era tale da interrompere il normale svolgimento di 

una partita di calcetto. 

 

Allego la dichiarazione fatta dal capitano dove viene anche citato la problematica dell'impianto, ma 

la motivazione che ha spinto il capitano a non far disputare il secondo tempo è per il terreno di 

gioco scivoloso a causa della quantità abbondante di cera 

 

 

Distinti Saluti 

Alessandro Bertossi 

 


